
 

 

 

令和４年度第８回美浦村定例教育委員会議事録 

  

◯開会日時   令和４年 11月 24日（木）午前９時 30分 

◯閉会日時   令和４年 11月 24日（木）午前 10時 20分 

◯開会場所   美浦村役場 ３階 大会議室 

◯出席委員等 

教育長             富永  保 

教育長職務代理者        山﨑 満男 

委 員            小峯 健治 

委 員           浅野 千晶 

委 員           石橋 慎也 

◯出席事務局職員 

 教育部長          菅野 眞照 

学校教育課長        小山 久登 

指導室長          森永 佐由美 

子育て支援課長       福田 浩子 

生涯学習課長        吉原 克彦 

美浦幼稚園長             矢﨑 和子 

木原保育所長        鈴木 玉恵 

◯欠席委員           なし 

◯傍聴人            ０人 

◯提出議案及び議決結果 

 

案  件 審議結果 

議案第１号 
令和３年度美浦村教育委員会点検・評価報告書につ

いて 
可決 

協議第１号 
令和４年度美浦村一般会計補正予算に係る意見聴取

について 
－ 
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○教育長 

ただいまより、令和４年度第８回定例教育委員会を開会いたします。本日の会議は、

全員御出席をいただいております。教育委員会会議規則第 17条第２項により、議事録

署名委員を指名いたします。小峯委員、お願いいたします。また、本日、新型コロナウ

イルス感染症陽性者発生に伴う対応のため、保科大谷保育所長が欠席となっておりま

す。 

 

【議案第１号 令和３年度美浦村教育委員会点検・評価報告書について】 

【学校教育課長 説明】 

【質疑】 

○小峯委員 

体力・運動能力調査について、令和３年度のことは今聞いて分かったんですが、「教

育いばらき」で令和４年度の速報値が出ていましたよね。つまり美浦村は県に令和４年

度について報告しているわけだから、そうした速報値を例年提供いただいてたんじゃな

いかなというふうに思ったので前回質問させていただきました。もし、提供できるので

あれば、次回にでもお願いできるとありがたいです。 

○学校教育課長 

先ほど申し上げましたように、令和４年度の調査につきましては５月に実施しており、

各学校のデータを電算会社に送りまして、速報値ということで、各学校あるいは年代の

データを得ております。確認をさせていただきまして、次回の定例教育委員会で報告し

たいと思います。 

 

○浅野委員 

文化財保護事業のところでお聞きしたいんですけれども、35ページの文化財活用事業

で学校連携というところがありますけれども、安中小と村外の牛久第二小学校と書いて

ありますが、令和３年度は、木原小、大谷小の体験はなかったんでしょうか。事情が分

かっていたらお聞きしたいんですけれども。 

○生涯学習課長 

令和３年度はご存じのようにコロナ対策で何度か閉館する状況がございました。その

中で、令和３年度におきましては、35 ページにご報告のとおりの学校等が体験事業とい

うことで、感染症対策をとりながら参加いただいたというような状況でございます。 

○浅野委員 

これは令和３年度ですが、令和４年度は木原小、大谷小も実施しているでしょうか。

といいますのは、前の年は村内の小学校全部が参加していたように書いてあったと思っ

たので、日程の都合で出来なかったのかもしれないんですけれども事情をお聞きしたい

と思いました。 

○生涯学習課長 

文化財センターとしましては、現在のところ、木原小学校、それから大谷小学校から

の体験の申込みはまだ受けておりません。学校のカリキュラムの中でどう動いてるかは

こちらも分からないところでございますけれども、今後要望があるようであれば、感染

症対策をとった上で受け入れる予定でございます。 

 

○小峯委員 

24ページの不登校の児童生徒数について教えていただきたいんですが、令和３年度の

小学校４人、中学校 33 人というのは、前回説明受けた際には、コロナによる欠席者も
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含めて全数報告をしているという報告があったんですが、令和３年度も同様の数値です

か。コロナを含めた全数把握ということで受け止めてよろしいでしょうか。 

○指導室長 

  令和３年度も同様の報告でございます。 

 

○小峯委員 

40 ページについてです。40 ページです。例年、読書については年々減少しており、

大変憂慮していたんですが、令和３年度については美浦中、木原小、大谷小と非常に増

えました。これについて何か取組みをしていれば教えていただきたい。 

○生涯学習課長 

昨年度のご報告より令和３年度の人数が増加した理由でございますが、実を申します

と、コロナによる小中学校の休校が令和２年度は 35 日、令和３年度は小学校が 16 日、

中学校が８日ございました。開室日数の差と令和２年度は選書会や図書室イベントがコ

ロナによって中止となっておりましたが、令和３年度は選書会や図書室イベントを実施

できましたので、それが貸出数の増加につながったものと思われます。 

○小峯委員 

ぜひそういう方向で、子どもたちが積極的に読書できる環境づくりをしていただけれ

ばありがたいと思います。 

 

【協議第１号 令和４年度美浦村一般会計補正予算に係る意見聴取について】 

【学校教育課長→子育て支援課長→生涯学習課長→教育部長→木原保育所長 説明】 

【質疑なし】 

 

【その他１ 令和４年度第７回定例会における小峯委員ご質問に対する回答について】 

【生涯学習課長 説明】 

【質疑なし】 

 

【その他２ 送迎バスについて】 

○浅野委員 

少し時期がずれてしまったんですけれども、幼稚園などの送迎バスの中で置き去りに

されてしまうという痛ましい事故が何件かありました。もちろん美浦村ではそういうこ

とはないと思ってるんですけれど、特に注意なさったことがあったら教えていただきた

いと思います。 

○美浦幼稚園長 

美浦幼稚園でも毎日バスを運行しておりますが、運行に当たっては細心の注意をはら

っております。他市での事故があってからは、毎日チェックシートをつけて、添乗員と

担任が二重チェックをするようにして、おろす際には人数を確認し、おりるときに各担

任の先生に報告し、何名おりたかというのをしっかりチェックしております。 

○浅野委員 

本当にあってはならない事故だと思いますので、どうぞこれからもよろしくお願いし

たいと思います。 

○教育部長 

ただいま浅野委員から質問のございました案件に関して、補足をさせていただきたい

と思います。新聞等で委員の皆さまもご存じだと思うんですけれども、今園長からお答

えさせていただいた人ができる作業、チェックというのはこれまでどおり、今後もきち
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んとやらせていただきます。一方、機械的な部分で手を入れていくということで、設備

の整備に関することは国が補助を出すというところまでは決まっております。本村に対

してまだ正式な文書が来ておりませんので予算計上までは至っておりませんが、国とし

てはできるだけ早くと考えているようです。どういうものをどのように入れるかで単価

が変わってきたりしますので、そこについて協議中かと思います。国の枠組みについて

通知があり次第、本村の送迎バスについてもきちんと機械的な対応をしていくというこ

とは進んでおりますので、併せて報告をさせていただきます。また、別件で、父親が３

人の子どもを車に乗せて保育所に行き、２人は送り届けたけれども１人は車内に取り残

され、不幸にもそのお子様がお亡くなりになったという案件が発生しました。このこと

が発生してすぐに私と教育長から、連絡なしで欠席をされたお子様に対してちゃんとフ

ォローしているかと確認を行いました。その辺もきちんと運用するということで徹底さ

せておりますので、ご報告をさせていただきたいと思います。 


